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(Estratto dal verbale del  13 dicembre 2017) 

 
 

MOZIONE N. 35:  presentata dal Consigliere metropolitano Andrea Volpi avente ad oggetto: 

“S.P. Braccio Sambuci Loc. - Grottelle. Intervento indifferibile ed 

urgente di messa in sicurezza muro sostegno area capolinea COTRAL”. 

 

 

 

Approvata dal Consiglio Metropolitano nella seduta del 13 dicembre 2017, con il seguente esito di 

votazione: 

Presenti 13 

Votanti 13 

Astenuti / 

Favorevoli 13 

Contrari / 

 

IL CONSIGLIO METROPOLITANO 

 

 

PREMESSO  

 

che la S.P. Braccio Sambuci Loc. Grottelle fa parte del demanio della Città Metropolitana di 

Roma Capitale che ne ha la gestione; 

 

che su suddetta strada, nel centro abitato del Comune di Sambuci, è presente un’area adibita 

a capolinea COTRAL sostenuta da un muro di cemento armato; 

 

che da lungo tempo persiste una situazione di pericolo per possibili crolli del muro in 

questione; 

 

che nell’area circostante sono presenti terreni di proprietà di privati cittadini;  

 

CONSIDERATO 

 

che nonostante ripetute segnalazioni e richieste di intervento, l’Amministrazione 

metropolitana nonché l’allora Amministrazione provinciale non hanno provveduto ad alcun 

intervento di messa in sicurezza del manufatto, limitandosi esclusivamente al transennamento della 

zona in parola; 
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tale situazione ha comportato l’emanazione da parte del Sindaco del Comune di Sambuci di 

due ordinanze con le quali sono stati disposti il divieto di accesso al traffico veicolare e pedonale 

nonché lo spostamento in altro luogo del capolinea COTRAL, a tutela e salvaguardia 

dell’incolumità di cose e persone; 

 

RITENUTO 

 

che non sia tollerabile il permanere di un comportamento inerte della Città Metropolitana di 

Roma Capitale e sia pertanto necessario un intervento indifferibile ed urgente di messa in sicurezza 

del muro di cemento armato a sostegno dell’area adibita a capolinea COTRAL;  

 

CONSIDERATO 

 

che attualmente la Città Metropolitana si trova sottoposta a un regime di Gestione 

provvisoria di cui all’art.163 del D.Lgs. 267/2000; 

 

che tale regime, come indicato nella circolare n.1 del 03.01.2017 a firma del Ragioniere 

Generale dell’Ente, dott.Marco Iacobucci, permarrà fino all’autorizzazione dell’esercizio 

provvisorio, a valere sull’ultimo Bilancio approvato, o fino all’approvazione del Bilancio di 

Previsione 2017; 

 

che tra gli impegni di spesa che si possono effettuare vi sono quelli necessari ad evitare 

danni patrimoniali; 

 

RITENUTO: 

 

che nonostante i divieti imposti dalle ordinanze sindacali, la situazione di pericolo del 

manufatto possa comportare danni a cose e persone con conseguente responsabilità patrimoniale 

dell’Ente Metropolitano; 

 

che il regime di gestione provvisoria consenta da subito l’impegno di spesa da parte 

dell’Ente Metropolitano per la realizzazione dell’intervento di cui sopra; 

 

IMPEGNA 

 

la Sindaca della Città metropolitana di Roma Capitale Avv. Virginia Raggi e il Vice Sindaco 

Metropolitano, Fabio Fucci, in qualità di consigliere delegato alla viabilità, a realizzare un 

intervento indifferibile ed urgente di messa in sicurezza del muro di sostegno dell’area adibita a 

capolinea COTRAL, presente sulla S.P. Braccio Sambuci Loc. - Grottelle, centro abitato del 

Comune di Sambuci. 

 

 

 


